

СЕВЕРНЫЙ ГОРОД НЕ ПОМОЖЕТ СЕВЕРНОМУ ФЛОТУ (2-я стр.)

ПОЭТЫ XX ВЕКА

Церковный колокол гудит.

Жених мой на меня глядит.

И столько свеч для нас двоих!

И я считаю их.

Иосиф БРОДСКИЙ.



Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 47 (9632) Вторник, 13 марта 2001 года ТИРАЖ 19.227

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

МИНИСТЕРСТВО экономического и торговли не смогло представить ревизорам Счетной палаты каких-либо документов, подтверждающих, что при привлечении кредитов правительства иностранных государств, коммерческих банков и фирм оно руководствовалось задачами, стоящими перед экономикой и социальной сферой.

СОТРУДНИКИ отдела по раскрытию убийств Московского уголовного розыска задержали двух подозреваемых в убийстве истинника управления юстиции Московской области Юрия Власова и его водителя Дмитрия Гризdeva.

В ПРЕЗИДЕНТСТВЕ за слот мэром Парижа, скорее всего, станет социалист. Это Бертран Делано, мало-



известный политик левых взглядов и открытый гомосексуалист.

ПРЕЗИДЕНТ России Владимир Путин подписал указ о введении санкций против режима талибов.

АРХИЕПИСКОП Викентий заложил первый камень храма во имя святого преподобного Серафима Саровского в урочище Ганина Яма на месте, где найдены останки асистральной царской семьи.

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ исследования корпоративного управления в крупнейших компаниях России, акционерные общества «Газ», «Норильский никель» и «Сургутнефтегаз» оказались наиболее рисковыми для инвесторов. Наиболее высокие баллы при оценке уровня корпоративного управления на предприятии получило АО «Вымпелком».

У ЭКС-ПРЕЗИДЕНТА США Билла Клинтона есть все шансы стать

БАНЮ - ОТСТОЯЛИ! САУНЫ - НЕ БУДЕТ!

Мария ЛЕБЕДЕВА

Судьба бани на улице Губкина, возводившаяся горожан, решена.

Первоначальная идея - реконструировать баню в сауну, вызвавшая эмоциональный взрыв недовольства среди населения, теперь остается в прошлом. Директор департамента жилищно-коммунального хозяйства Василий Гришков сообщил о принятом решении: до лета бана на Губкина работает в прежнем режиме. А летом бани закроют на реконструкцию, проект которой начнут готовить прямо сейчас.

Какой сургутяне увидят баню после реконструкции, сказать пока сложно. «Мы постараемся сделать хорошо», - пообещал Василий Никифорович. Коммунальщики определились окончательно: сауны (преимущество которых в том, что это предприятие более дешевое) не будет. «Мы приведем существующую баню в порядок», - сказал Василий Гришков. Сделали хорошую парилку, которая будет отвечать всем нормам: венти-

ляция, должный температурный режим и прочее».

Что конкретно повлияло на решение департамента ЖХК, сказать трудно. Наверное, все вместе - и письма (звонки) горожан, и высказывания в СМИ, и обращение к мэру Сургута Александру Сидорову с открытым письмом президенту общества защиты прав потребителя З.Атарова, и личный визит Василия Гришкова в баню на Губкина. Отстаивая свое право попасться в сенинском, наверняка сургутяне отдавали себе отчет, что баня в нынешнем ее виде остановиться не может. Поэтому принятое решение о реконструкции представляется очень правильным.

Единственный момент, который может вызвать огорчение населения, - это возможное повышение стоимости банных услуг, ожидаемое ПОСЛЕ реконструкции (до лета бани будет работать в прежнем режиме и по существующим расценкам). Дело в том, что содержание бани очень невыгодно отрасли ЖХК: в год бани требуют затрат в размере 6 миллионов 800 тысяч рублей, а из городского бюджета



выделяется два с половиной миллиона. Понятно, что финансовый зазор коммунальщики покрывают из собственного кармана. Впрочем, каковы будут расценки в ре-

конструированной бани, никто сегодня не скажет. Главное, что департамент ЖХК пошел на разумный компромисс, учитывая пожелания населения. То есть баню отстояли!

Не пожелали убираться «ноги»



Фото Лены БЕРЕЗНИЧКО

Пассажирский самолет Ту-154 №85820 авиакомпании «Тюменьавиатранс», вылетевший в понедельник утром из Сургута в Москву, был вынужден вернуться и совершил аварийную посадку.

На борту лайнера, следившего рейсом № 248, находились 151 пассажир и 10 членов экипажа. Сразу после взлета - в 8.09 обнаружилось, что ни одна из трех стоек шасси не убралась. Около двух с половиной часов самолет кружил в небе вокруг города с выпущенными «ногами», вырабатывая топливом, чтобы обеспечить безопасную посадку, и в 10.30 благополучно приземлился. К работе приступила специальная комиссия, которая

должна установить точные причины произошедшего. Пока определенно ясно, что причиной аварийной ситуации стало техническое состояние воздушного судна.

На момент подготовки материала в печать авиакомпания не была готова пояснить сложившуюся ситуацию, поэтому за комментарии мы обратились в управление ГО и ЧС. Главный специалист отдела подготовки УГЧС Анатолий Богодушкин рассказал, что для обеспечения благоприятных посадки самолета были мобилизованы силы аэропорта, привлечены городские службы спасения, работники УВД, противопожарной службы и «Скорой помощи». К счастью, посадка прошла без прочих неприятных сюрпризов.

По информации заместителя директора по производству ОАО «Аэропорт Сургут» Олега Цепилова, большинство пассажиров тут же перебрались в другой самолет компании «ТАТ», который подготовили к полету во время вынужденного кружения их судна. Шесть человек воспользовались предложением переоформить свои билеты на тот же 248-й рейс, но сегодняшним числом.

По информации его заместителя директора по производству ОАО «Аэропорт Сургут» Олега Цепилова, большинство пассажиров тут же перебрались в другой самолет компании «ТАТ», который подготовили к полету во время вынужденного кружения их судна. Шесть человек воспользовались предложением переоформить свои билеты на тот же 248-й рейс, но сегодняшним числом.

Лилия СТЕПАНОВА.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Первые шаги депутатов

Депутаты городской Думы третьего созыва определили, кто из них будет контролировать

исполнение действующих городских программ. Назовем некоторые из них.

Так, за ходом исполнения программы реформирования жилищно-коммунального хозяйства на срок до 2003 года будут наблюдать депутаты В.Татарчук, В.Сидоренко и П.Кирichenko; программы поддержки малого предпринимательства отныне контролируют А.Сальников, А.Булатов и Л.Малышкина; следить за программой по борьбе с преступностью поручено депутатам В.Долгову, Д.Попову и Ю.Кузьменко. Целый блок медицинских программ сам Бог велел возложить на Веру Кифорук, что и было сделано.

Ирина ЛЕНЬКИНА.

Чертова дюжина осадков

Мартовские праздники завершились десятого числа роскошным снегопадом и метелью.

Снегопад был настолько обилен, что всего за один сутки - десятого марта выпало количество снега, превышающее декадную норму осадков. По данным Сургутского гидрометеобюро, норма осадков первой декады марта составляет семь миллиметров. На нас в буквальном смысле свалилось тринацать.

Департамент ЖХК по аварийной схеме (то есть и в ночное время, и рано утром, и в выходной день) были задействованы практически все имеющиеся ресурсы снегуборочной техники - около ста единиц. Начальник департамента Василий Гришков пояснил, что первоначальной задачей было «снять напряжение внутри микрорайонов». Мы пробивали первую лыжу, а дальше в развитие уборки снега шла целый день, и на следующий тоже». Еще один скользкий момент - под убранным снегом затянулся слой льда. Во дворах и около подъездов посыпалась обожженная снега, должна быть двери воротники. А вообще от горожан в департамент ЖХК уже начали поступать телефонные звонки с благодарностями по поводу оперативной уборки снега и расчистки территорий.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

Побратаемся?

Вместе с группой молодых волонтеров, прибывших в Сургут на российско-германский семинар, наш город посетил атташе по социальным вопросам, первый секретарь посольства ФРГ Вернер Бенц.

В программу его визита вошли и встречи с мэром города Александром Сидоровым. В ходе встречи, по словам атташе, речь шла о возможностях Сургута побрататься с немецким городом, имеющим сходную социальную и экономическую инфраструктуру, с перспективой развития партнерских отношений. Назвать имя будущего побратима на сегодня не представляется возможным, пока это только намерение. Г-н Бенц в Сургуте впервые, но город произвел на него приятное впечатление, и в будущем атташе собирается повторить свой визит.

Лилия СТЕПАНОВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

13 марта небольшой снег, метель. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -7, -9 градусов, днем 0, +2 градуса.

Давление будет падать.

14-15 марта ПО ОКРУГУ небольшой снег, метель. Ветер западный, юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -1, -6 градусов, местами до -13 градусов, днем +1, -4 градуса.

Минимальная температура 13 марта была зарегистрирована в 1955 году (-37,7°C), максимальная - в 2000 году (+4,5°C).

С 12 по 17 марта включительно восход солнца - от 6:34 до 16:19, заход солнца - от 17:59 до 18:11.



«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Официально мы разведены, четыре месяца я не проживаю в квартире бывшего мужа, детей совместных нет. Может ли муж выпустить меня без моего согласия?

Нет, он не вправе самостоятельно, без вашего согласия, выпустить вас из квартиры. Все делается в рамках закона. Выпустить из квартиры вас могут только по решению суда. Такой ответ мы получили от юриста Ирины Адамок.

- Моя дочь пойдет в первый класс, очень любит рисовать. Мы хотели бы отдать ее в школу с художественным уклоном. Есть ли у нас в городе такие школы? Мы живем в районе КСК «Геодог».

Существует единственная школа с художественным уклоном. Но туда дети принимаются с 11 лет, так как им дается успенческая программа. Для маленьких дарований при школе есть изостудия. Адрес, куда можно обратиться: ул. Ленинградская, 10 а. Такую информацию мы получили от директора этой школы Людмилы Малюгиной.

- Узнайте, можно ли заменить газовую плиту на электрическую в газифицированном доме?

К сожалению, такой возможности нет, ответил нам начальник департамента ЖКХ администрации города Василий Гришиков. Проектная мощность питающего электрокабеля в газифицированном доме не позволяет производить замену газовых плит на электрические. Замена газовых плит на электрические (в газифицированном доме) может производиться исключительно специализированной организацией при реконструкции дома по специально разработанному проекту.

- Хочется через вашу газету обратиться с просьбой к руководителям СПОЛАТ. Нельзя ли маршрутный автобус №6 (конечная остановка «Поселок Звездный») пустить дополнительным путем СУБР-2 и швейную фабрику? Очень неудобно добираться.

Ответ мы получили от работника управления транспорта и связи мэрии Сургута Игоря Смычкова. Он сообщил, что возможность ввести дополнительные остановки для указанного маршрута появится только после реконструкции и расширения дороги по улицам Индустриальной и Производственной. Другой возможности помочь пассажирам пока нет.

- Я разыскиваю председателя СОТ «Брусличика», чтобы узнать судьбу моего земельного участка, купленного 5.02.1992 года через организацию «Запсибтранссервис» для своих работников. Участки сразу были приватизированы. Просьба откликнуться по телефону: 26-84-30.

- Мы, родители детей, которые работают в МП «Наше время», хотим получить ответ через вашу газету. Почему нашим детям не выплачивают зарплату? По сути, эти копейки, которые они зарабатывают начиная с ноября 2000 года. А потом будут говорить о потерянной мотивации к труду...

«Мы бы были рады заплатить нашим ребятам, но, увы, не от нас это зависит. Задержка произошла в связи с реорганизацией управления занятости - структура эта теперь федеральная. Зарплату за декабрь мы выдали. В казначействе все бумаги подписаны, каждый день ждем поступления денег на счет». Ситуацию проанализировал директор МП «Наше время» Дина Пасечник.

В предпраздничные дни было много звонков с поздравлениями в адрес женской половины редакции газеты «Сургутская трибуна». Спасибо за теплые слова. Они переданы по назначению.

Окончание на 3-й стр.

ОТЧЕТ С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

Ирина ЛЕНЬКИНА

Шестого марта состоялось очередное заседание городской Думы. Повестка дня насчитывала 11 пунктов, 12-м было «разное». Депутаты довольно быстро «пробежали» повестку дня (благодаря работе над депутатскими слушаниями) и приняли регламент городской Думы, решили, где будет появляться официальная информация о решениях городской Думы (кстати, в «Информационном бюллетене» и газете, которую вы держите сейчас в руках), проголосовали за создание трех постоянно действующих комиссий.

ПРО ПАТРИОТИЗМ, ДРУЖБУ И «ЧЕРВОВЫЙ» ИНТЕРЕС

ИТАК, в городской Думе третьего созыва будет три комиссии, а именно: по соблюдению законности и законодательных инициатив (ее председатель - начальник отдела кадров АО «Сургутнефтегаз» Дмитрий Попов), по бюджету и бюджетной политике (ее возглавил начальник НГДУ «Быстриинскнефть» Андрей Атепаев, сменивший на этом посту Александра Сальникова) и по социальной и молодежной политике (под руководством начальника СУБР-1 Владимира Долгова). Итак, все ключевые посты в городской Думе, как и было предсказано, заняли нефтяники.

Дума дружно проголосовала за положение об аккредитации журналистов при городской Думе. По словам докладчика - начальника информационно-аналитического управления Валентины Тройниковой, положение разработано для того, чтобы «население города могло получать качественную информацию». Вопрос депутата Виктора Сидоренко о том, направлялся ли проект положения журналистам, так и остался без ответа. Вместо этого ему дематочно пояснили, что положение составлено в соответствии со статьей 48 Закона о СМИ. Так вот - не направлялся. Наша газета пока не получила этот документ, однако мы надеемся, что вопрос о том, насколько «качественную» информацию получает население из городских газет, в конечном счете будет решать население (например, путем подписки на то или иное издание), а не чиновники городской администрации, которым то заголовки не нравятся, что-то еще.

САМАЯ жаркая дискуссия на втором заседании Думы третьего созыва развернулась вокруг принятия решения об установлении шефских связей между городом Сургутом и соединением атомных подводных лодок Северного флота. Напомним, с таким предложением к мэру города Александр Сидорову в сентябре 2000 года обратился Герой России капитан 1-го ранга Сергея Кузьмин.

Начальник управления по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Олег Лапин выступил докладчиком. По его информации, положительного решения по этому поводу от депутатов городской Думы ждали 3404 сургутинами, служившими на флоте, из них 154 - офицеры. В настящее время в Военно-Морском Флоте проходят службу 122 человека.

Наверное, Олег Михайлович хороший специалист по делам гражданской обороны, но вот оратор не... мягко говоря, не очень. Рассказывая о причинах, побудивших моряков выступить с такой инициативой, он отметил известие о том, что «есть город Сургут, это передовой город, город-труженик, город, который умеет зарабатывать деньги». По ходу дела Лапин выступил с критикой военно-патриотической работы с молодежью, которая проводится в городе: «Давайте прямо. Чем у нас занимаются военно-пат-

риотические объединения в городе? Что они сделали? Кирпичи научились бить голову быть?»

Еще цитата: «Строительство подводной лодки - не самоцель, речь идет о ее капитальном ремонте

становление шефских связей на общественных началах вполне возможно. Владимир Долгов сказал: «Телевизор мы сами можем купить, для этого не нужно решение городской Думы!»



Фото Леонида БЕРЕЗНИКА

тве, об обеспечении этой лодки всем необходимым. Речь идет о военно-патриотическом воспитании моряков. С другой стороны, все присутствовавшие понимали: без «червового» интереса командиры соединения атомных подводных лодок, которое расположено в городе Заозерске Мурманской области, нетруды натворить о военно-патриотическом воспитании сургутской молодежи. Деньги бы понадобились - и не только на мыло и телевизор, о которых упомянул начальник управления по делам гражданской обороны Олег Лапин.

«Не такие уж большие это деньги», - сказал поддержавший идею установления шефских связей депутат Сергей Кандаков. И был не прав. Какие - такие? Суммы никто не называл. И все-таки если бы речь шла о ста тысячах рублей, на которые можно было приобрести и телевизоры (сколько их надо на подводной лодке?), и мыло, и на расчески бы хватило, мэр Сургута Александр Сидоров принял бы это решение самостоятельно, без депутатов. В конце концов, обратились к нему, а не к городской Думе! И поэтому «почетное предложение об установлении шефских связей» (определене С. Кандакова) поддержки не получило. Атомные подводные лодки стратегического назначения в освоении бюджета города Сургута участвовать не будут.

Депутат Валерий Татарчук и Андрей Атепаев спрavedливо сошлились на то, что в городе и своих проблем хватает. Атепаев сказал о том, что лучше бы узнать о том, как чувствуют себя те ребята, которые служили в Чечне: возможно, им нужна поддержка, которая тем более важна для военно-патриотического воспитания молодежи? Вера Кифорук тоже была против, мотивируя: «Мы не можем помочь всем нуждающимся». Александр Буланов, начальник НГДУ «Сургутнефтегаз», высказал опасение, что деньги будут истрачены не по назначению, но подчеркнул, что ус-

тавляется впечатление, что депутаты рассматривают не возможность установления шефских связей, что есть проявление добродойволи, а размер денежного вспомоществования морякам-подводникам, о котором пока никто не просил. Так и хотелось спросить: «Помилуйте! Да что ж вы все о деньгах?» В конце концов, «дружит» же Сургут с вен-

ВОПРОС-ОТВЕТ

Машина стоит, деньги идут?

«Нужно ли уплачивать налог с владельца транспортных средств, если автомобиль не эксплуатируется?» - интересуется Антон Свиридов.

По поводу квитанций об уплате налога с владельцем автомашин в ГИБДД тоже поступают много звонков, - отвечает начальник ОГИБДД УВД Сургута и Сургутского района С.А. Широков. - Раньше он назывался в народе «платой за дороги» и считалось, что раз автомобиль не эксплуатируется, то и платить этот сбор не надо. Налог с владельцем транспортных средств уплачивается ежегодно, и не имеет значения, эксплуатируется транспортное средство или простоявает в боксе.

Также следует отметить, что если ваш автомобиль зарегистрирован во второй половине года, начиная с первого июля, налог с владельцев производится в половинном размере. Например, если годовая ставка для автомобиля ГАЗ-31029 (100 лошадиных сил) составляет 60 рублей, то ставка налога для данного автомобиля, зарегистрированного во втором полугодии, составляет 30 рублей.

Подготовила
Майя ЛИСОВСКАЯ.

Стройте вместе с нами!

СУРГУТСКИЙ ФОНД РАЗВИТИЯ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА «НОВЫЙ ДОМ»
Лицензия Б № 941039

Фонд предлагает полный комплекс услуг по работе с недвижимостью для юридических и физических лиц:

- участие в долевом строительстве
- купля, продажа, обмен квартир.
Покупаем 1-, 2-, 3-комнатные квартиры в любых районах города.

Обращаться: ул. Республики, 69.

Тел.: 28-35-56, 28-35-67; тел./факс 28-35-66.

Для двуногой саранчи что зима, что лето

Ксения СВЕТЛОВА

Из года в год в редакцию поступают письма и жалобы от граждан, занимающихся садово-огородным делом, вкладываящих в него и физические, и душевые силы. И как больно им оставаться порой у разбитого корыта. Потому что летом, как саранча, проходят по их ухоженным шести соткам ворье и хулиганы. Ну а поздней осенью и зимой этому отребью вообще раздолье: последние выносят из дачных домиков, ничем не брезгуют.

На днях в редакцию пришло письмо от председателя общества «Старожилы Сургута» Н.К. Молодкова. В нем эта проблема рассматривается уже в другом ракурсе, и с автором нельзя не согласиться, потому что ухоженный шести соткам ворье и хулиганы. Ну а поздней осенью и зимой этому отребью вообще раздолье: последние выносят из дачных домиков, ничем не брезгуют.

«Другого определения, как разбой, в дачных кооперативах ветеранов-старожилов, который наблюдался в настоящее время и насчитывает огромный вред, невозможна.

Всем известно, в каких условиях живут пенсионеры. Им едва хватает пенсий, чтобы расплатиться за коммунальные услуги, телефон и на остаток пенсии купить себе самые необходимые продукты. На все остальное денег не хватает. Чтобы облегчить свою нелегкую жизнь и хоть как-то поддержать в зимнее время здоровье витаминами, многие пенсионеры занимаются дачным хозяйством, выращивают овощи, ягоды, а заодно и душой отдаются на своих земельных участках, общаясь с соседями, собирают в рядом расположенных лесах ягоды и грибы.

Но пришло время, когда, по-видимому, многим из нас придется рассстаться с любими делом и лишиться последней возможности пополнить свой бюджет за счет выращенного урожая. А причиной тому - всякий сброд, тунеядцы и необузданная молодежь, которые поставили дачные кооперативы общества старожилов, «Ветеран», «Ветеран-2», «Многодетная семья» на грань выживания.

Месяц тому назад в кооперативе «Многодетная семья» было снято 1,5 км алюминиевого электропровода с ЛЭП, который ветераны с большим трудом выпорсили у одного из предприятий и частично оплатили его. А недавно назад снят электропровод с двух улиц. Не так давно устрон погром в кооперативе «Ветеран». Разбиты стекла, искошены двери домов, выброшены вещи, похищены все алюминиевые изделия, сняты алюминиевые покрытия с крыш домов.

А ведь в наших кооперативах дачное хозяйство ведут в основном пенсионеры. У них просто пропало желание заниматься любимым делом. Если учесть, что в летний период старики на дачах нет спокойной жизни: воруют с таким трудом выращенные в

наших северных условиях урожай, - то становится ясно, что в ближайшее время наши дачные кооперативы могут развалиться и вообще прекратить существование. Погромы, хищения происходят и в других СОТ Сургута.

Мы знаем хорошо о том, что не государство, а кооперативы должны охранять свои хозяйства. Но невольно напрашивается вопрос: до каких пор руководители субъекта Федерации и города будут терпеть и тем самым поощрять произвол воров, расхищающих цветной метал на территории кооперативов, но и предприятий, уничтожающих линии электропередач, разукомплексовывающих оборудование? Неужели на них нет управы? Почему взамен частных приемных пунктов по приему цветного лома не созданы государственные?

На эти вопросы рано или поздно надо давать ответы, т.к. пенсионеры заканчивают свой жизненный путь. И мы очень хотим надеяться, что закон восторжествует».

ПОД ЭТИМ письмом подписывается, наверное, любой садово-огородник. Набеги на дачные кооперативы уже давно стали почти нормой. Причем в разговоре с **председателем одного СОТ** произносят такое признание: «Я уверен, что в кражах и погромах участие принимают и сторожа, хотя доказать это практически невозможно. Нынче я просто решит не чистить дороги от снега, потому что машина по таким сугробам вряд ли проедет. А добро - те же, к примеру, холодильники, мебель, строительматериалы никто не утащит, не будучи замечены».

Наверное, резонно. Но ведь и пожарная машина тоже не проедет. Хотя есть кооперативы, откуда вообще нет возможности связаться ни с «01», ни с «02». Так что во многие СОТ вызвать силы правопорядка и пожарной охраны проблематично.

Что делать? Прежде всего - нанять настоящих сторожей, а не бомжей. Естественно, без нормальной зарплаты работать никто вряд ли от города не согласится. Но к этому вопросу мы еще вернемся в другом материале.

В письмах и звонках в редакцию по поводу воровского разгула в СОТ часто на чем свет

стоит ругать милицию, которая, дескать, не принимает никаких мер. Редакция связалась с **заместителем начальника милиции общественной безопасности Александром Михайловичем ЕРОХОВЫМ** и задала вопрос: обязаны ли силовые структуры, то есть УВД города и района, охранять кооперативы? Вот что он нам ответил.

- Охраной СОТ занимаются сторожа кооперативов. Наша задача - немедленно реагировать на поступившие обращения и заявления потерпевших членов кооперативов о совершенных на их территории преступлениях и административных правонарушениях. Кроме того, нами проводятся различные профилактические мероприятия, направленные на предупреждение этих преступлений. Другими словами, в наши функции входит все, что связано с безопасностью граждан и имущества. В этом направлении мы работаем.

Маршруты патрулирования экипажей ГПС и ГИБДД приближены к дачным кооперативам с заездом на их территории. Даже зимой мы регулярно проводим операции по выездом с дач бомжей, лиц из ближнего зарубежья, не имеющих регистраций в городе и районе, выявляем и ликвидируем там притоны. Вот недавно проводили очередную «чистку» и депортацию. То есть сказать, что мы вообще ничего не делаем, было бы неверно. Кроме того, летом патрулирование ведется регулярно. Что касается фактов, когда граждан обращаются к нам с заявлениями, мы проводим обычную в таких случаях работу по выездом на место происшествия. По поводу краж проводят мне трудно ответить сразу, поскольку надо знать, где находится этот кооператив - в городе или районе, заявлено ли о нем потерпевшими в отделение милиции, к которому относится территория СОТ. В одном могу заверить, определено: над решением этой злободневной проблемы милиция общественной безопасности работает. С наступлением весеннего-летнего периода мы будем более основательно заниматься вопросами наведения правопорядка на территории садово-огороднических товариществ.

О СЕБЯ добавим: на милицию надеялся, да сам не плох. Кооперативов в Сургуте и районе развелось такое множество, что на всех нашей милиции просто не хватит. Поэтому, если здраво рассудить, прежде всего о своем имуществе садоводам следут позаботиться самим. Летом организовать дежурства - такие примеры тоже имеются. Ну а зимой, наверное, лучше вообще не оставлять на дачах ни холодильники, ни телевизоры, ни даже инвентарь - от греха подальше.

КОНКУРС

У нефтяников что ни мисс, то королева...

Лилия СТЕПАНОВА

9 марта для многих стал выходным днем. Кто после праздника отсыпалась - милые дамы отдыхали от поздравлений, мужчины - от трудов праведных, кто по гостям ходил, а «Сургутнефтегаз» впервые выбирал свою «Нефтяную королеву». Только не пугайтесь с конкурсом красоты, хотя очаровательна была каждая конкурсантка.

Их, кстати, оказалось в finale в два раза больше, чем предполагалось, несмотря на предварительный тур, прошедший в структурных подразделениях ОАО «СНГ». 31 представительница самых разных профессий - от уборщиц до начальника, возраста - от 23 до 50, роста, внешности, места жительства (не которые были даже не из Сургута)

и прочих показательей на сцену ДИ «Нефтяник». Объединяло дам три момента - все они работали в «Сургутнефтегазе», почти все замужние и как одна - мастерицы на все руки, в чем и смогли убедиться зрители и болельщики на выставке альбомов, газет, кулинарных творений и изделий прикладного творчества, а также во время авторского дефиле в третьем туре. Даже немного не верилось, что милые женщины сами все это придумали и создали, - сколько

профессионализма и фантазии было в их работах.

В общих сложностях тур был - три помимо демонстрации моделей участникам предложили рассказать о своей семье («Моя семья - мой сын») и первым лаем представить в оригинальной форме свою профессию. Чувствовалось, конечно, что у организаторов конкурса тут не хватило опыта, - тур затянулся часа на три, так хотелось почти каждой участнице рассказать, показать, спеть и сплясать про свою профессию.

Но, как бы то ни было, после жарких и затяжных споров жюри конкурса, куда вошли члены жюри-совета и профкома объединения горного профсоюза ОАО «СНГ», а также альтернативное, общественное жюри определили победительниц. Пятеро конкурсант-

ток получили поощрительные премии (по тысяче рублей). Трое заняли третье место - это экономист союза «Сургутский» Лариса Иванова, воспитатель ДДУ «Ромашка» Елена Соловьева и инженер по охране труда строительно-монтажного треста №1 Татьяна Колзова. Двое - инженер по ГО и ЧС НГДУ «Комсомольско-нефть» Алла Вавилина и воспитатель ДДУ «Сибирячок» Наталья Працина разделили второе. И та, и другая заслужили искренние симпатии зрителей своим артистизмом. А корона досталась геологу НГДУ «Федоровскнефть» Елене Саркисян, очень романтическому призванию музыки и поззи представившей свою работу. Победительниц также наградили денежными премиями и путевками.

Елена Саркисян вспомнила и число избранных общественно-политических жюри, удостоившихся титула «Мисс Восхищение». «Мисс Пре-данный» стала Анна Черных, оператор по добыче нефти и газа НГДУ «Федоровскнефть», нашедшая оригинальный образ для скажки. - Анна сравнила их с коровками, чей «удой» зависит от того, как ухаживают и заботятся о них хозяева. «Мисс Пере-воплощение» - работница управления «СургутАСУнефть», душа коллектива Галина Галимова. «Мисс Перспектива» - присудили Светлане Болговой, которая совмещает работу уборщицы в столярном цехе треста «Сургутремстрой» с учебой в нефтяном техникуме по специальности «бухгалтер-экономист». Понтистине «Золотые руки» оказались у Ларисы Ивановой, в свободное время с успехом обижающей свою семью.

Сейчас идет великий пост. Слышили, что в какие-то дни неудобно употреблять рыбу и подсолнечное масло. Так ли это?

- Если человек хочет полностью исполнить церковные правила, то первое, четвертое и последнее воскресенье великого поста являются строгими. В остальные дни по благословению архиепископа Дмитрия разрешается рыба, овстальная полностью исключается. Пост без покаяния и молитвы, без желания исправиться к лучшему считается головокружительным. Милости божьей всем, кто пожелает нести бремя поста в духе и истине православной церкви, - разъяснил настоятель Преображенского храма отец Петр.

Существуют ли сроки определения наличия пары алого-бледного в выдыхаемом воздухе?

Да, сроки существуют, и определяются они в зависимости от количества и вида употребляемого напитка. После выпитых 100 г водки пары улетучиваются за 3-5,4 часа, столько же коньяка - также через 3,5-4 часа. Стаконов шампанского испаряются уже через час. С пивом, господа, сложнее: количество принятого «на грудь» не определяется, но спиртный веет. Малы градусы, но уж больно пахучи.

На «ГЛ» дежурила Ольга ТИЩЕНКО.

Телефон «Горячей линии» «Ст» 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.





предлагает
металлопластиковые
ОКНА и ДВЕРИ
концерна REHAU (Германия)

Гос. лицензия ФЛЦ №011822

- Высокая звуко- и теплоизоляция
- Долговечность
- Устойчивость к атмосферным явлениям
- Простота в обращении
- Легкость в уходе
- Широкая возможность цветового решения рамы
- Тонировка стекла

Гарантийное обслуживание 3 года.

Изготовление и установка из материалов и по технологии немецкой фирмы **REHAU**
Скидка до 20%

Выставочный зал по адресу: ул. Майская, 14
 (маг. «Техника»).

Телефоны: 287-297, 76-52-79, 76-53-79.

ШКАФЫ-КУПЕ

по индивидуальным заказам

(Производим реализацию остатков стекла 4 мм)

Уважаемые абоненты филиала «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»!

Учитывая пожелания жителей

г. Сургута,

с 11 марта 2001 г. возобновил свою работу филиал абонентского отдела по адресу:
пр. Комсомольский, 38 (здание АТС-25).

Режим работы: с 10.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00, суббота, воскресенье - выходной.

«ЮМЕНЬЭНЕРГОГАРАНТ»
 Филиал страховой компании
Приглашает на работу специалистов по страхованию.

Производим обучение (бесплатно) страховых агентов с последующим трудоустройством.

Наличие хильяя прописка в Сургуте (районе) обязательны. Обращаться: ул. Энергобанк, 11 (вход «Энергобанк»). Тел.: 24-98-46, 24-98-47, 24-98-49.

15-16 марта в кинотеатре «Аврора» -

РАСПРОДАЖА

кожаной обуви мужского, женского и детского ассортимента Стерлитамакской обувной фабрики.

Цены производителя.

Ждем вас с 10.00 до 19.00.



ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

со склада в г. Сургуте производит продажу

ГАЗ УАЗ

Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив ЗКБИ тп. «Сургутнефтегаз». Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

Имеются в продаже:

- ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ,
- ДВИГАТЕЛИ «Волга», «ГАЗель», «Соболь».

Организация продает ТРУБУ б/у:

диам. 1420x15,7 - 7 850 руб. за т.,
 диам. 1020x12 - 6 500 руб. за т.
Тел. 37-57-32.

ЗАО «Торговый дом «Партнер» предлагает

ДВИГАТЕЛИ ЯМЗ

236, 238, 240, а также

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ

к автомобилям МАЗ, КраЗ, КамАЗ.

Тел. в г. Костроме (0942) 31-53-80, факс 31-51-67.

Наш АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Макаевского, 12а.

E-Mail: Tribuna@wennet.ru

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота. Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95.



Ваше внимание!

С 1 марта открывается новый специализированный магазин напольных покрытий «СТАРИК ХОТАБЫЧ»
 по адресу: ул. Рыбников, 16 (район речвокзала).

В широком ассортименте представлены:

КОВРОЛИН (более 100 видов)

от 85 рублей за кв. м

ЛИНОЛЕУМ (более 50 видов)

от 85 рублей за кв. м

КОВРЫ пр-ва Бреста

в широком ассортименте

ДВЕРИ внутриквартирные

пр-ва Швеции.

Постоянным клиентам - скидки.
 БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ДО ПОДЪЕЗДА.

Мы находимся по адресу:

ул. Рыбников, 16.

Тел. 25-87-25 (без выходных).

ЛУЧШАЯ САНТЕХНИКА

МАСТЕР

Ул. Мира 28
 Тел. 31-84-77



Лучшая сантехника из Швеции «GUSTAVSBERG».
 Гарантия пять лет!



Смесители «GROHE»
 из Германии -
 гарантия пять лет!

Мебель для ванной
Душевые кабины

Алюминиевые и биметаллические радиаторы отопления
«GLOBAL» (Италия)
 Герметики
 Строительные смеси

«Доктор Айболит»
 в вашей ванне

Это вибрационно-вакуумный гидромассажер, его разработал и запатентовал как медицинское изделие доктор технических наук профессор Самарского аэрокосмического университета Ю.А. Кныш. В массажере в лечебных целях используется энергия вихревых пульсирующих потоков.

Возникающий при этом вибрационно-вакуумный эффект сравним с базенным массажем.

Гидромассажер прост, как все гениальное, и доступен, как все очевидное. Его цена 240 рублей. Кстати, на всемирной выставке в Брюсселе «Эврика-2000» гидромассажер получил серебряную медаль. С его помощью можно принимать циркулярный душ, «жемчужную» ванну и делать подводный вакуумный массаж. Водные процедуры с гидромассажером вернут вам бодрость, силу и здоровье. Он показан Минздравом РФ при остеохондрозе, полигидратитах, артрозах, миозите, вегетососудистой дистонии, бессоннице, гипертонической болезни 1-2 ст., охирении, климаксе, простатите, профилактике аденоны предстательной железы, аднексите и др. заболеваний.

Лицензия № 008323 от 19.04.99 г.

Внимание!

Гидромассажер вы можете купить со скидкой по цене 220 руб.

с 14 по 16 марта в аптеке № 100
 ул. Дружбы, 4, тел. 37-68-19,

и получить бесплатную консультацию врача.



ЮГОРИЯ

государственная

страховая компания

Ханты-Мансийский автономный округ
 Ханты-Мансийская государственная

страховая компания «Югория»

г. Ханты-Мансийск, ул. Свердлова, 52.

ФИЛИАЛЫ: г. Сургут,

г. Нижневартовск и другие

города и районы

Ханты-Мансийского

автономного округа.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

СПЕЦИАЛИСТОВ,

имеющих опыт работы в страховых компаниях,

для работы в т. Ханты-Мансийске и филиалах

в городах Сургут, Нижневартовске.

Высокая заработка на платформе

гарантируется.

Резюме присыпать по адресу:

т/ф (2712) 44-21;

E-mail: yogorias@hmansi.wsnet.ru

Лицензия № 04986

Детский
НЕВРОПАТОЛОГ.

Тел.

71-35-67.

Выражаем искреннюю благодарность дирекции бизнес-центра, УЭЗиС, администрации и хозяйственному управлению ОАО «СНГ» за помощь в организации похорон

Шагаева
 Сергея
 Георгиевича.
 Семья Шагаевых.

Главный редактор
 Александр ШЕЛКУНОВ.

Верстка
 Ж. Якушевой и О. Мельковой.

редакция газеты «Сургутская трибуна»

и Сургутской городской Думы.

Отпечатано в ГУХМО «Сургутская типография»

Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Макаевского, 14.

Подписано в печать - 17.03.2000.

График - 18.03.2000.

Тираж: 19.227. Заказ № 2084.